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A függetlenségi és 48-as párt Kossuth fiainál.
Kossuth Lajos fiai az ország összes 

küldöttségei között lege’őször a függet­
lenségi és 48-as párt tagjait fogadták, 
kik úgyszólván teljes számban jelenlek 
meg vasárnap este a Hungária-szálloda 
elfogadó termében.

Kossuth fiai lakásukról az elfogadó 
terembe lépvén, a párt tagjai lelkes él­
jenzéssel fogadták őket, kik meghajtot­
ták magukat s a képviselők által alko­
tott felkor közepén foglallak állást.

J u s t h Gyula pártelnök kilépvén a 
félkörből, a következő beszédet intézte 
Kossuth fiaihoz :

Magyarország függetlenségi és 48-as 
pártja nevében üdvözlöm Önöket, a nem­
zet megváltójának hozzá méltó fiait. Üd­
vözlöm önöket magyar földön, magyar 
barátsággal, testvéri szeretettel. Nagy 
barmiunkban, nagy keservünkben csak 
azon remény nyújt vigaszt, hogy a nem­
zet nagy halottjának vérei vissza fognak 
jönni magyar hazájukba s itt velünk, a 
mi sorainkban küzdeni fogna < magyar 
hazánk állami önállóságáért, független­
ségéért.

Legyenek meggyőződve, tisztelt Uraim, 
hogy az Önök visszatértét nemcsak mi 
óhajtjuk, hanem forrón óhajija azt min­
den igaz magyar. Mert az Önök puszta 
jelenléte képes lesz felrázni tespedéséböl 
a szunnyadó magyart. Önök dicsőült aty- 
jok szent emlékének tartoznak azzal, 
hogy visszatérve közénk, nagy nevükkel 
fényes tehetségeikkel előmozdítsák a ma­
gyar nemzet ügyét s közreműködjenek a 
haza jövő boldogságának megalapításá­
ban. — A magyarok istene tartsa meg 
Önöket erőben, egészségben, sokat szen­
vedett hazánk örömére, boldogságara!

Kossuth Ferenc/ a meginduilság 
hangján erre körülbelül a következőket 
válaszolta:

Mély fájdalmunkban a nemzetnek 
igaz és nagy részvéte nyújt vigasztalást. 
Mikor elértünk a haza határaihoz, akkor 
láttuk azt, hogy mi nem állunk egyedül, 
mert atyánk a magyar nép millióinak 
atyja volt és igy mi itthon testvérekre 
találtunk. (Úgy van! Úgy van!; Miután 
atyánknak végrendelete nincs, elhatároz­
tuk, hogy öt hazahozzuk, mert azt akar­
tuk, hogy ne vándoroljanak ki messze 
idegenbe a magyar nép ezrei, hanem, 
hogy reáborulhassanak sirhalmára és 
ezzel megemlékezzenek mindig ő róla és 
hogy ki volt ő a magyar nemzetnek. Mi 
elmondhatjuk, hogy már sokat szenved­
tünk eddig is a hazáért, (l gy van, úgy 
van!) mint gyermekek börtönben, később 
bujdosásban eleinte öntudatlan, később 
mint férfiak, szabad elhatározásból. Tet­
tük ezt a haza hanti szerétéiből, (Élénk 
éljenzés) de mo-t, amidőn még atyánk 
hamvaira alig hullottak le a sirhantok, 
nem szeretnék, ha a part viszály szét­
bontaná a szeretetnek kapcsát, ami most 
a magyar nemzet fiait a ravatal fölött 
összekötötte. Mi u y tudjuk, hogy min­
den magyar ember leikének mélyén egy­
aránt be van vésve a független Magyar- 
ország eszméje, eltérők lehetnek a néze­
tek, z eszközök és módokra nézve, de 
a végezéi mindenkinél úgy.mez. Épen 
azért én most nem is akarok politikát 
űzni, csak megköszönni Önöknek és 
mindenkinek a tanúsított igaz és őszinte 
részvétet. Hisz az a jelenet, a mi a mai 
gyászünnepély végén lejátszódott, még 
most is mindnyájunk lelket el kell, hogy 
töltse, midőn Pechy Tamás felvette a 
függetlenségi zászlót és kimondotta, hogy 
a ki erre hűséget esküdött egyszer, az

hüteten ezen zászlóhoz nem is lehet | 
soha. Mélyen meghatottak engem ezek a 
szavak. Ezekből láttam, hogy atyánk va­
lóban kétszeresen jutott a napokban a 
mennyországba. Egyszer a leikével és 
másodszor testének eltemetése alkalmá­
val szellemével, mely a hazaszeretet 
szelleme volt és amely általánosnak mu­
tatkozott. E hazaszeretet lengje át mind­
nyájunk lelkét és működését. (Élénk él­
jenzés.)

Ezután Kossuth Lajos Tódor 
a következőket mondta:

Engedjék meg, hogy bátyám szavai­
hoz csak egy_ gondolatnak adhassak én 
is kifejezést. Édes Atyánk örökségül két 
dolgot hagyott hátra: a haza szerel etet, 
de egyúttal elvet és eszméket is. 
(Élénk éljenzés.)

A nagy szónoki hévvel elmondott 
kijelentés ulán Kossuthnak mindkét fia 
megcsókolta Jnsth Gyula pártelnököt s 
azután a párt minden egyes tagjával 
melegen kezet szorított. Mire a képvise- : 
lök lelkes éljenzések között elbúcsúztak 
tőlük.

Uralkodók találkozása.
A német császár Bécsben.

Becs, ápr. 1. Mint most végleg meg van 
állapítva, a német császár április 13-án, pén­
teken, érkezik meg Bécsbe. Udvari különvo- 
nata délelőtti 11 órakor fog odaérkezni. Ha ; 
az idő kedvező lesz, Ií. Vilmos Schönbrunnban ! 
fog lakni. A császár egy napot tölt Bécs- j 
ben, aztán április 14-ikén, Karlsruhén át 
Hesszenbe ulazik, Lajos besszen! herczeg 
esküvőjére.

Fejedelmek Velencéében.
Velencze, ápr. 1. Az itteni Palazzo Re- j 

alit Umberlo király parancsára berendezik 
a német császári pár számára, mely a j 
legközelebbi időben két napot fog ott tölteni I 
az olasz királyi párral egyetemben. C.rispi Ve- ; 
lenezébe kiséri Umberto királyt.

A czár és II. Vilmos.
Pétervár április 1. Az a hir, hogy a 

czár már legközelebb találkozik valamely ; 
határállomáson a német császárral, nem j 
igen talál hitelre. Ellenben bizonyosnak tart- ; 
ják, hogy a két uralkodó az őszszel talál­
kozik majd.

Kossuth mint pénzügyminiszter.
Kossuth L aj oselsőpénzügy-

miniszterevoltMagyarország- 
n a k. Ha nem is tett volna egyebet, mint azt, 
hogy a vész és vihar közepette képes volt az 
ország adminisztrálására és a háború költ­
ségeinek fedezésére eszközöket előállítani, ak­
kor is első és kiváló helyet érdemelne hazánk 
legnagyobb alkotó erői sorában.

Az első magyar felelős miniszteri um tag­
jai voltak : Bat dívány Lajos gr. miniszterel­
nök. Deák Peren ez igazságügyi, Széchenyi Ist­
ván gr. közmunka, Kossuth Lajos pénzügyi, 
Eötvös József báró vallás- és közoktatásügyi, 
Szemere Bertalan belügyi és Kulauzál Gábor 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter. Minő ne­
vek, minő alkotó erők ! Mekkora fokra emellek 
volna Magyarország felvirágzását e férfiak bé­
kés időben, kedvező körülmények közöli !

De a mily kiváló erők állottak a kor­
mányzás élen, ép oly rendkívüli, legyőzhetet- 
lennek látszó akadályok tornyosultak a kor­
mányzás ele.

A 48 iki törvényhozás tabula rasat al­
kotott : eltörölte a legtöbb régi intézményt s 
helyükbe mesés gyorsasággal állított uj, mo­
dern intézményéül t. Hogy ezen uj intézmé­
nyekkel szí mb. n minő feladatok várlak a kor­
mány azon tagjaira, a kiknek kezébe helyez­
tetett az ország pénz- és gazdasági ügyeinek 
intézésé, azt a következők felem ütése után mér- 
le;_e hetjük : Hiányzott, tehát megalkotandó volt 
a birlokállapot összeírása, a birlokkalaszler e> 
a hiieitelekkönyv ; a közös teherviselés elvé­
nek elfogadása es a megvaliozott birtokviszo­
nyok folytan az adórendszert egészen újra kel­
lett alakítani s álalában uj pénzügyi politikái 
inaugurálni ; Magyarországot egyenesen es szán­
dékosan az osztrák örökös tartományok élő­
mére kizsákmányoló, II József 1751-ben letbe-

lépteiett rendelete által szigorított gyarmati 
rendszer helyett egészen uj vámszabályok vol­
tak alkotandók ; közlekedési utakat keile te­
remteni, fejleszteni a gyár- és kézműipart s 
az ország mezőgazdaságát fel kelle szabadítani 
Bécs uralma alól.

« Mindez és sok ezekből kiágazó egyéb 
teendő még béke idején is igénybe vette Kos- 
snlh, Széchenyi és társaik egész alkotó erejel, 
hat még akkor, midőn a változott viszonyok 
éleibe léptével egyszerre borult be Magyaror­
szág horizontja ; midőn nemcsak az uj in éz- 
ménveket, évszázadok munkáját kellett meg­
alkotni, de mégis kellett vedeni azokat a 
reakczió állal fellázított nemzetiségek fegyve­
res támadásától, a bt esi kamariiia ármány­
kodásától, majd később az idegen fegyveres be­
avatkozástól.

S mit tehetett ily viszonyok közepette 
Kossuth, az első pénzügyminiszter, ki alig 
400000 írttal vette át a kincstári, holott az 
1848. évi egyenes aduk abba javarészt már be­
folytak ? E súlyos körülménynyel szemben tű­
nik fel mesés fényben Kossuth alkotó képes­
sége. »Meg kell alkotni a magyar 
nemzeti bankot!-, e varázsigét Kossuth 
ama nehéz napokban nemcsak kimerte mon­
dani, de erelyes kezzel és törhetetlen akarat­
tal fogott hozzá a nagy eszme megvalósításához.

Ez irányban Kossuth és a Pesti magyar 
kér. bank vezéregyéniségei közölt a tárgyalá­
sok már ápr. közepén folyamaiba tétettek,mely­
nek eredménye az lett, hogy miután e válsá­
gos időben kölcsönt szerezni nem lehet, bank­
jegyek kibocsátásához kell folyamodni, alap- 
elvül az tüzelvén ki, hogy a költségek fedezé­
sen kn ül oly tartaléktőke is alkollassék, a 
melynek alapján teljesen fedezett kincsári je­
gyeket lehessen kibocsátani. Végül a Pesti ma­
gyar kér. bank es Kossuth között a következő 
szerződés jött léire :

A pénzügyminiszter a banknál aranyban 
és ezüstben öt millió forintot lesz le, mely 
változatlan és melyhez a bank csak azon men­
nyiség erejeig nyúlhat, a melyben a papirje- 
gyek bevallás veget! elomutattatnak. A bank­
jegyek előállítása és értékük meghatározása a 
pénzügyminisztert illeti, de a jegyek készítésé­
nél a bank egy biztosa jelen lehet.

A kezelési költségek pótlása czéljaból a 
banknak egy millió írt értékű bankjegy kamat 
nélkül rendelkezésére bocsát táti k, továbbá 2 
Vj millió forint pedig az ipar és kereskedelem 
előmozdítása czéljára 3ll/o-ns kamat mellett 
adatik át a banknak, mely 3‘ millió kölcsön 
biztosításául a bank minden vagyonát leköti, a 
kibocsátandó bankjegyeknek azérczalapoí meg­
haladó fölös értékéért ellenben az állam azon 
kötelezettséggel kezeskedik, hogy azokat pénz­
tárainál fizetésül elfogadja. Végül megállapodás 
történt arra nezve, hogy tekintettel a kisebb 
pénzjegyek hiányára, egyelőre csak egy és kér 
frtos névértékű bankjegyek nyomainak és adat­
nak ki. Meg volt tehát a szerződés és megepi - 
teteit a magyar nemzeti bank alapja. Ámde 
az érez fedezel, a melyről a szerződés­
ben szó van, amely a bankjegyeket forgalom­
képesekké volt teendő, hiányzót'.

Ennek előteremtése egyik mestermüve 
Kossuth z.-etliálitasának, de egyszersmi d 
fényes bizonyítéka azon páratlan népszerű­
ségnek, amelyhez hasonlóval Magyarországon 
csak az egy Hunyadi János bírhatott valami­
kor. Az e r c z a I a p o t a nemzet 
közadakozása utján kell meg­
alkotni: --ez volt Kossuth eszméje. A 
mimszleitanacs megdöbbent e merész és szo­
katlan tervtől, de Kossuth szellemi fölényén» k 
hatása, még Széchenyit sem véve ki. akkora 
volt, hogy a minisztérium nem ellenezte az 
eszme megvalósítását.

1848. május 19-én intézte Kossuth Lajos 
a nemzethez ama rendkívül hatásos kiáltvá­
nyát, amelyben felhívta az ország lakosait, 
hogy arany-, ezüst- es trczpénz-készieteik, 
eset eg könnyen pénzzé tehető terményeik 
feleslegét tégy k le a haza oltárára.

Bámulatos, megható és hazánk tör énei­
mének egyik legfényesebb lapjai képező ered­
mény követte e felhívást. Gazdag és s.egény, 
férfiak, nők, gyermekek hordták össze elrej­
tett, gondosan őrzött ékszereiket a haza ól- 
tarára : a menyasszony jegygyűrűjét áldozta 
fei és az egyszerű magyar paiászt lefejtette 
apjától öröklött dolmányáról az ezüstgombo­
kat. igy gyűlt össze az érczalap, amelyi ek 
maradványát, több mint V/s mii ió forintot, 
a szabadságharcz folyamán YVimlisgrätz her­
czeg koboz'a el.

De az érczalapnak a csodával határos 
módon való megalkotása állal, még nem há- 
ritiattak el a bankjegyek kiboc-áiása elé gör­

dített akadályok. Még egy hatalmas tényező­
vel, a bécsi miniszteri am ármánykodásával 
kelle K» ssuthnak megküzdeni. E minisz tét ium 
eleinte az osztrák bank szabadalmával, majd 
azzal ijesztette a magyar kormányt, liogv a 
magyar bankjegyek nem fognak az osztrák 
pénztárak által elfogadtatni, s midőn mind­
ezekkel czélt nem ért, hajlandónak nyilatko­
zott, a maga egy és ké* forintos bankjegyei­
ből 121 2 millió forintot Magyarországnak 
kölcsönözni. Mas pénzügyminiszter tahin 
kapva-kapott volna e nagylelkűnek látszó, a 
magyar kormány gondjait lényegesen keves­
bítő ajánlaton — Kossuth nem. A kijelentette, 
hogy nem érzi magát jogosítva, mulékony ha­
szonért az ország pénzügyi függetlenségét I I- 
áldozni s megmaradt intézkedései mellett.

Ekkor kezdetét vette az egy es két fo­
rintos m a y a r bankjegyek előál'itása. 
A bécsi minisztérium eltiltotta ezeknek Fo­
gadását az oszrák pénztárak által, de a kö­
zönség a tilalmat nem vette f igy »beruh- : Kos­
suth nimbusza messze kimagaslott az osztrák 
kormány tekintélye fölött.

Az 1848. évi julius havában megnyílt 
országgyűlés elején Kossuthtal mint pénzügy- 
miniszterrel ismét találkozunk. Ám e hatásos, 
megragadó drámai jelenetben a pénzügymi­
niszter csak annyiban szerepel, a mennyiben 
összegeket sorol fel. költségeket indoko', de 
annál inkább előtérbe lép a szónok, a lelke­
sedéstől áthatott hazafi, akinek ajkairól a ve­
séket aható lángszavak ömlenek.

A képviselőház julius 10-iki ülése, a 
melyben Kossuth az ország védelmére szük­
séges had- és pénzerő magszavazas.it keresz­
tül vitte, egyik ház ink legnagyobb és iegtneg- 
hatóbb löt teneli momentumának. Kossuth e 
napon önmagát múlta felül s ragyogó ekesszo- 
lása a súlyos érvek felsorolásának erős o-.zlu- 
pain nyugodott.

»A veszély elhárítására mindenekelőtt 
önmagunkban kell az erőt keresnünk« — 
mondá a többek között. -— »Élni csak azon 
nemzet fog, melyben vau életerő ; kit nem 
saját életereje, hanem csak mások gyamo- 
litása tartogat, annak a népnek nincs 
jövője !« Kétszázezer katonát és 42 millió h tot 
kért Kossuth a honvédelem czéljára, ennek 
megszavazását a lelkesedés áradó kitörésé 
mel ett az ellenzék vezére, N y a r y Pál 
indítványozta s egyhangú határozattal ér v- 
nyesült Kossuth akaiata. Ekkor remegő han­
gon ezeket mondá :

»Kérni akartam még önöket, uraim, hogy, 
ha van még a hazában va ahol sajgó kebe mely 
kielégítésre vár, szenvedjen még egy kissé e 
salygő kebel s várjon még egy kissé e kíván­
ság, ne függesszük fel ezektől azt. hogy a hazát 
megmentsük ' De önök felállottak mint egyetlen 
férfi es én leborulok a nemzet nagysága 
előtt !« *

Az első budge tét 1848 évi augusztus 
havában tárgyalta az országgyűlés. E budget
az 1848 év második felere s az 1849 évre
előirányzott kiadásokat és hév ételeket tártál-
mázlit. A/. 1848 év második fe lére szóló kuli-
ségvetés a következő:
Királyt udvartartás költségei 2.166,667 írt
Nádor » » 112,860 -
Miniszterelnök » 41.750 •
Külügy 49,308 »
Belügy » 408.720 »
Pénzügy » 1.449.910 *
Közmunkaügy » 4.412,775 *
Ipar és kereskedés » 318,813 »
Vallás és közoktatás » 825 414 »
Igazságügy 404,59o ,)
Hadügv > 16.480,000 »
Nemz» térség » 2 172.000 »

Összes kiadat- 28 845 ;>(»7 í (
Bevétel 10.126.730 »
Hiány 18.718. / 77 r

Az 1849 évi előirányzat a köt étkezőket tar-
talmazza:

Királyi udvartartás kő tségei 3.000,000 frt
Nádor » » 225,720 »
Mini-zterelnök 35.500 •
Külügy 94.890 »
Belugv » is 17. í it 1 •
Pénzügy J 995,014 »
Földnuvelés, iparés kere k; delem

költségei 994.526 >
Közmunka költségei 8.799,950 »
Vál ás es közoktatás költségéi 2.902394 •
Igazságügy költségéi 809.180 »
Hadügv * 39.197.757 »
Nemzetőrség » 3,35*),000 »

Összes kiadas 62 222.368 irt
Bevetei 16.359,053 »
Hiány 4 ó 863,310 irt.



2.
DEBRECZEN 1884. április 3. 1894 áj

Kossuth expozéjában rendkívüli szaba­
tossággal világította meg költségvetésének min­
den egyes tételét, bámulatra ragadva e téreni 
szakképzettségével s tájékozásával kevés számú 
elleneit is. E beszédben kitért Kossuth az uj 
adórendszer körvonalozására is, részletesen 
fejtegetve azon nézeteket, amelyeket még 
1847-ben az általa szerkesztett Pesti Hírlap 
utján tett közzé. Hangsúlyozta a gyengébb 
adóerők kiemelésének szükségességét, bár be­
vallotta, hogy ez rögtön megvalósítható nem 
lévén, a tiszta jövedelem egyelőre minden 
adóalapnál 6” 0 egyenes adóval rovandó meg. 
Nagy súlyt fektetett azonban a közvetett adók 
intézményének inaugurálására s evvel kapcso­
latban az egyenes adók leszállítására. Közve­
tett adókul ajánlotta a lajstromozási-, bélyeg-, 
szeszgyártási, italmerési és dohányeladási adó­
kat, amelyeknek l1/, évi jövedelmét 21 millió 
frtra teszi.Ez esetben az l‘-z évi 61 millió Irt 
hiány 40 millióra apadna le.

Látható ezekből, hogy Kossuth az adózási 
elvek lekinte’ében korát mennyire meghaladta, 
s hogy ma itt ott népszerűtlen közvetett adó­
ink bevezetésének ép ő — a szabadság leglel­
kesebb apostola — volt első szószólója.

Ámde Kossuth világos tekintettel ismerve 
fel a helyzetet, nem habozott kijelenteni, hogy 
adóreformjainak megvalósítását a háborús idők 
lezajlása előtt keresztül vinni s különösen a 
közvetett adókból várható jövedelmet elérni nem 
remeli.

Hitelt kért tehát a törvényhozástól az 
egész 65 millió frt hiány fedezésére s való­
színűnek tartván, de maga is úgy óhajtván, 
hogy e hitel kamat nélküli államjegyek kibo­
csátása áltál szavaztassák meg, erre nézve a 
következő törvény alkotását javasolja :

1. A kibocsátandó államjegyek névértéke 
az ország összes javaival és jövedelmeivel biz­
tosíttat 1 k.

2. Az államjegyek minden közpénztár ál­
tal teljes névértekükben ezüstpénz helyett fo­
gadtatnak el.

3. 1852. évtől kezdve a kibocsátott állam­
jegyek forgalma évenkint legalább három mil­
lió forinttal apasztatík, kivéve, ha a teljes 
mennyiség forgalomban hagyását a törvény- 
hozás a közjólétre nézve kívánatosnak találná, 
mely esetben érczalap volna alkotandó.

Az országgyűlés a budget-tet s a fenti 
törvényjavaslatot 1848. augusztus 26-án fogadta 
el s ezzel Kossuth Lajos tulajdonképeni pénz­
ügyminiszteri működése véget ért.

Meg kell itt a történeti hűség kedvéért 
említenünk, hogy a fenti adóterv nem volt 
végrehajtható, s jövedelmek csak a közvetett 
adókból, különösen a vámokból folytak be. 
1849 elején Kossuth initiativájára, nj adóterv 
készült, mely a föld-, ház-, valamint a kere­
setadónál a tiszta jövedelmet 71/3°/o erejéig kí­
vánta megadóztatni, mely adó az országon kí­
vül tartózkodó, erre engedélyt nem nyert bir­
tokosokra háromszoros összeg erejéig lenne 
kirovandó.

Ez adóterv az 1849. május 24-iki ülés­
ben tárgyaltatván, egyes képviselők a prog­

resszív adózást hozták javaslatba, de a több­
ség, adatok hiánya s az idő rövidsége miatt, 
az e tárgyban tett indítványukat mellőzte.

Az 18* *9 év kezdetével szomorú napok 
viradtak a magyar kormányra. Az országgyű­
lés, a kormány kénytelen volt székhelyét Deb- 
reczenbe átten'i, a hadsereg a legtöbb ponton 
visszavonult, az ország jelentékeny részét az 
osztrák hadak özönlötték el.

Lemondott az első felelős minisztérium 
is és a kormányzást, élén Kossuth Lajossá , a 
honvédelmi bizottmány vette át.

De az egyetlen, aki e nehéz napokban 
nem vesztette el önuralmát, lelkesedését és 
bizalmát, Kossuth Lajos volt s noha páratlanul 
álló tevékenységének nagy részét most már a 
védelmi intézkedések és a hadsereg organizá- 
lása vették igénybe, mindig tudott időt szaki- 
teni arra is, hogy az ország pénzügyeinek 
gyakran fennakadó gépezetét mozgásba hozza. 
Így az 1848 szeptember havában a nádorhoz 
menesztett küldöttség által tudatott feltételek 
elsejéül az ötforintos államjegyek forgalomba 
hozásának jóváhagyására vonatkozó követelé­
sét igtatta be, majd a kormánynak Debreczenbe 
való átköltözése után első dolga volt, hogy a 
papirpénz-gyárat a református föianoda helyi­
ségeiben felállítsa és működésbe hozassa. 
Ugyancsak okkor törvényjavaslatot terjesztett 
az országgyűlés elé, mely szerint mindaz, amit 
a nép a hadseregnek kiszolgáltat, az adóba 
betudatik vagy pedig az állam által törvényes 
kamatokkal együtt megtéríttetik.

H"gy mily nagy bizalmat helyezett az 
ország Kossuthba, az leginkább az állami pa­
pír-pénzek forgalomképességében nyert kifeje­
zést. Tudjuk, hogy az állam e jegyeket összes 
javaival és jövedelmeivel garantirozta ugyan, 
de azt is tudjuk, hogy az akkori körülmények 
közt, főleg a függetlenség kimondása és az 
orosz intervenczió elhatározása után, mennyi 
bizalmat lehetett helyezni e biztosítékba. És 
mégis, az államjegyek még akkor is készség­
gel fogadtattak el, a midőn a forgalomba hozott 
összeg a 40 m lliót már meghaladta s az ezüst- 
penz teljesen ellűnt. Csak a százas és a cse­
kély számban forgalomba hozott ezres állam­
jegyek forgalma ütközött némi akadályokba de 
csak azérl, mert a kisebb pénzjegyek hiánya 
miatt a felváltás nehézkes volt. Sőt a váltó­
pénz hiányának fedezése végett kibocsátott 15 
es 30 kros papirjegyek is készséggel fogadtat­
tak el, holott ezek beváltása a törvényhozás 
által meg csuk nem is igértetett.

Később azonban a jegysajtók ide-oda köl­
töztetése imáit a papirpenzicészlettel nem volt 
képes a kormány a forgalom igenyelt ki­
elégíteni ; annál kevésbbé, mert az 1 és 2 fo­
rintosok érczalapjánek Windischgrälz herczeg 
állal való elkobzása folytán ezen bankjegyek 
készítése s további kiadása beszünteltetett, in ­
nék folytán a váltópénzként szereplő 15 és 30 
kros papirjegyek után az 5 és 10 frtosok vol­
tak a legkisebb államjegyek. E körülmény a 
szabadságharcz vége felé sok kellemetlenséget 
okozott a kormánynak, és ezek elhárítása vé­

gett Kossuth rendeletére Szegeden 1 és 2 fo­
rintos kincstári utalványokat kezdtek nyomatni, 
de a kisebb pénz hiányán e művelet már nem 
igen segitett.

Kossuth lelkesedése, buzgalma, szervező 
tehetsége az 1849. év ápr. havábin foiditott a 
sors kerekén. A magyar seregek csatakat nyer­
tek, Buda bevétetett, a kormány visszatért az 
ország fővárosába s uj remények ébredtek a 
csüggedd keblekben.

A második felelős minisztériumot most 
már Kossuth, mint kormányzó nevezte ki. En­
nek tagjai voltak : Szemere Bertalan belügyi, 
Batthyány Kázmér külügyi, Duschek Fer>ucz 
pénzügyi, Csánvi László közlekedésügyi, Hor­
váth Mihály vallás- és közoktatásügyi és \ u- 
kovies Sebő igazságügyi miniszterek ; az ipar­
és kereskedelmi tárezát pedig ideiglenesen 
Batihyány Kázmér gr. vállalta el.

Tudjuk, hogy e minisztérium Kossuthtól 
nyerte inspiráczióit s igy azon tevékenység, a 
melyet a rövid mámoros nyugalom ideje alalt 
a pénzügyi és közgazdasági téren kifejtett,Kos­
suth törekvéseinek, akaratának, eszmeinek fe­
lelt meg.

Az 1849. évben a pénzügyi és közlekedés- 
ügyi minisztériumokban a következő fontosabb 
törvényjavaslatok vétettek munkába s részben 
el is készültek : az uj adórendszer, törvényja­
vaslat az úrbéri kártalanításról, a posták igaz­
gatásának uj rendszeréről. Elkészíttettek to­
vábbá a szolnok-debreezen-kolozsvari és szol- 
nok-aradi vaspályák tervei és a közmunkák ál­
talános rendszerét megállapító törvényjavaslat.

E munkaiatok azonban már nem kerül­
tek a törvényhozás elé. A diadalmámort csak­
hamar kétségbeesés váltotta fel, az orosz had­
sereg bevonult, a magyar hadak hátráltak, a 
kormány Szegedre, majd Aradra tette át szék­
helyét.

És jött a vég. Kossuth 1849. aug. 17-én 
török földre lepett, Duschek pénzügyminiszter 
pedig a kezelése alatt volt arany-, ezüst-ruda- 
kat és vert pénzt a mely állítólag több millió 
frt érteket képvisel', Schlick táborába vitte s 
az osztrákoknak adta át.

Kosciuszkó Tádé.
— A lengyelek ünnepe] —

Kiakó városának vén falai között ün­
nepet ülnek a lengyelek. Kosciuszkót, a nagy 
lengyel szabadsághőst d csőitik hazafias be­
szédekben és a sok ezer ember szemei előtt, 
akik a szabadsághős szobra előtt a kegyele­
tet mutatják meg Lengyelország nagyjai iránt, 
feltűnik a régi d csöség, melyet az ünnepelt 
hős szerzett a lengyelek számára, a véres na­
pok, melyekben lelkesedésük, hazaszeretetük 
tönkre tette a számra, erőre jóval nagyobb 
ellenséget.

Századik é\fordulóját ülik meg a len­
gyelek ama napnak, melyen Kosciuszkó mint 
diktátor, letet’e esküjét. Koszorúkat raknak a 
királyi kriptába, ahol a hős örök álmát alus­
sza és beszédeket mondanak a Kosciuszkó-
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Kossuth a magyar költészetben.
A költészet a nemzet nagyjainak nevét 

minden korban szárnyára emelte s követte az 
örök éleibe. Az 1848— 49-diki s az ezutáni 
éveknek nepköltészete Kossuth fejét övezi gló­
riával. Kossuth neve a hazaszeretet s a har- 
czi dicsőség lobogója, melyről a magyar nép 
oly előszeretettel énekelt, a minőhöz hason­
lót sem nálunk, sem más népek életében nem 
találunk. Énekelt a magyar nép Szent Lász­
lóról, Mátyás királyról, II. Rákóczi Ferencz- 
ről, a müköltészet számos történeti alakot di­
csőit, a nép- és müköltészetnek sok szeretett 
alakja volt : de a magyar népkö tészetben Kos- 
suthé az elsőség, Költőink közül is többen ír­
tak verset Kossuthhoz vagy Kossulhról, de a 
népköltészet szeretetének teljes melegével vet­
te körül a népszabadság ideálját.

A Kossuth-dalok közül itt közlünk né­
hányat. A következő a muszka invázió alkal­
mával termett :

Édes anyám, édes anyám, 
Késziisd el a fehér ruhám ! 
Most indulok olyan útra, 
Miről többet ne várj vissza.

Amottan jön egy katona, 
Még azt mondjak, atyámfia ; 
Hogy ne volna atyámfia, 
Mikor édes hazámfia.

Kossuth Lajos édes apám, 
Felesége édes anyám,
Én vagyok az igaz fia, 
Magyarország kaionája.

Kossuth Lajos udvarába 
Eltörött a lovam lába,
Gyere pajtás gyógyítsuk meg.
Itt a muszka, szalaszszuk meg !

•■•GgisayuttU a„ nlauu, ru
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előbbi.Ebben a honnmaradoitak kívánta 
renesés u,atat a menekülőknek :

az aianm rovic

Csendes már e tenger,
Semmi habot nem ver,
A menekülőknek 
Boldog utjok lészen 
Kossuth Lajos éljen 1

Mikor aztán elterjedt a hír országszer­
te,hogy Kossuth kiszabadult a török rabságból és 
Angliában van, akkor megeredt a nóta :

Majd elmegyünk messzire, messzire,
Angolország kellő közepébe ;
Leszállónk az angyalok völgyébe,
Kossuth Lajos háza elejébe.

Arra a hírre pedig, hogy Kossuth an­
gol és franczia segítséggel jön be az országba s 
kitűzi a függetlenségi lobogót a haza földjén, 
a derék felvidéki tót munkások aratásközben 
ezt dudolgatták :

Gyün Kossuth, gyón !
Negyvenezer angliával,
Kétszázezer francziával,
Gyún Kossuth, Gyón !

Sőt a Duuánlú; az a hir is járta, hogy 
Kossuth már titokban itthon is van. Erről 
ez a meglehetős primitiv vers tesz tanubi- 
sonyságot :

Kossuth Lajos a Bakonyban 
Fel és alá sétál.
Dupla puska az oldalán,
Magyar huszárt vár.
Kossuth Lajos még megvan,
Magyar huszár elég van.
Éljen a magyar !

Mikor Kossuthot az ötvenes években vár­
ták, ezt dalolták :

Könnyű a németnek 
Adót egzekvalni,
Nehéz a magyarnak,
A szegény magyarnak 
Kossuth Lajost várni.

De szeretnék én Kossuthtal beszélni,
De még jobban szobájában sétálni.

Megmondanám én azt Kossuth Lajosnak, 
Sok adója van a szegény magyarnak.

Van egy dal. mely Kossuth és Garibal­
di nevével van kapcsolatban. Ezt 1863—64-ben 
énekelték :

Garibaldi csárdás kis ka'apja,
Nemzeti szín pántlika van rajta ; 
Nemzeti szin pántlika van rajta, 
Kossuth Lajos neve vagyon rajta.

Letöröttt a bécsi torony gombja, 
Ihatnék a Garibaldi lova,
Magyar kis lány meríts neki vizet, 
Garibaldi a csatára siet.

Ezernyolczszáz hatvankettedikbe,
Felment Garibaldi egy nagy hegyre, 
Onnan nézte szép Magyarországot,
Hogy harczolnak a magyar huszárok.

Valamennyi közt a legcsinosabb s legis­
mertebb az alábbi, a valódi Kossuth-nóta :

Kossuth Lajos ablakába 
Kinyitott a piros rózsa,
Ráliajlott az egyik ága,
Olt busul az árnyékába.

Kossuth Lajos nagy bujába 
Kiül a tenger partjára,
Raborul a koronára :
Hol van a sok katonája V

Esik eső karikára,
Kossuth Lajos kalapjára,
Valahány csepp esik rája,
Annyi áldás szálljon rája.

Kossuth Lajos azt izente,
Hibázik a regementje ;
Ha hibázik kettő, három,
L,esz helyette tizenhárom.

Kossuth Lajos az izente,
Elfogyott a regementje ;
Ha még egyszer azt izeni, 
Mindnyájunk el kell menni !

halomnál, melyet ama helyek földjeiről raktak 
össze, ahol Kosciuskó élt és küzdött.

Kosciuszkó Tádé 1746. február 12-én 
született Siechnoviceben. Szülei, kik régi. de 
elszegényedett nemesek voltak, a varsói ka­
détiskolába adták őt, melynek kitűnő elvégzése 
után államköltségen versaillesei, párisi és 
bresti katonai akadémiákba jutott a fiatal ka­
tona. Tanulmányait, elvégezvén, lengyel hadi 
szolgálatba állott. 1777-ben szerelmi bánat 
miatt elhagyta hazáját és mint Washington 
adjutánsa észak-amerikai szolgálatba állott.

Itt gyorsan haladt előre. Már tábornok 
volt, amikor 1787 ban visszatért hazájába, hol 
a következő évben a lengyel sereg organizá- 
lásával vezérőrnagygyá neveztek ki. Mint ilyen 
részt vett az 1791. évi május 2 tki államcsíny­
ben, mely megteremtette s lengyel alkotmányt. 
Katalin czárné már ekkor foglalkozott Len­
gyelország felosztásának eszméjével és miután 
a lengyelek egy részét megnyerte a maga 
számára, csakhamar több és több orosz ezred 
közeledett Lengyelország felé. A lengyelek ki­
rálya fegyverbe szólította népét és Kosciusz­
kót bízta meg az oroszok visszaverésével.

1792. Julius 17-én Koscziuszkó 4000 em­
berrel megtámadta a négyszerié erősebb orosz 
sereget és öt napon kerül keresztül nem en­
gedte őket diadalhoz jutni, mig végre neki 
kellett hátrálnia.

Koscziuszkó ezután másodszor is el­
hagyta hazáját, ahová 1794-ben tért vissza, a 
mikor is a lengyel forradalmi párt me0bizta 
őt azzal, hogy szabadítsa fel Lengyelországot 
az orosz járom alól. A nemzetgyüies legfel­
sőbb hadvezérnek és diktátornak kiáltotta őt 
ki és Koscziuskó 6000 emberrel 1794. április 
4-én megverte az oroszokat Raszlavicze mel­
lett. Nemsokára megtörtént a varsói föikeléi 
és Koscziuszkó odasietett, ahonnan a szövet­
séges porosz-orosz sereg ellen vonult, mely 
őt junius 8-án Szcekocny mellett megverte 
és Varsóba visszaszorította. A szövetségesek 
megszállották a várost, de a poroszok már 
szeptember 6-án viszavonultak, az oroszok 
pedig egyedül nem tudtuk a várost megszáll­
va tartani.

Koscziuszkó ezután rendezte a pénzü­
gyet és igazságszolgáltatást. Azután visszaadta 
a nemzetnek a reája bízott legnagyobb ha­
talmat. Az oroszok azonban nem nyugodtak. 
Ismét előrenyomultak és 1749. október 10-én 
Maciejovice mellett, miután Koscziuszkó há­
romszor visszaverte az oroszokat, elfogták a 
súlyosan megsebesült hőst. A vezér eleste 
elvette a lengyel hadsereg erejét. November 
8-án már Varsó is kapitulált és Lengyelország 
nem volt többé királyság.

Koscziuszkó felgyógyult sebeiből és 1796. 
novemberében, Katalin czárné halála után, 
visszanyerte szabadságát. 1797-ben Koscziusz­
kó ismét Amerikába ment, de már a követke­
ző évben visszatért és Fontainebleauban te­
lepedett le. Később Solothurnba ment gazdál­
kodni és itt halt meg 1817. okt. 15-én.

I. Sándor czár rendeletére Krakó régi 
királyainak sírjába helyezték el a nagy hadve-

Kőltőink dalaiból közöljük a Tóth 
ménét :

Kossuth

Kál-

A harczba menteni én is akkor el . . .
Bár okát nem sejtém, hogy mi lehet ; 
Tizenhat éves gyermek voltam én —
Csak mentem — és éltettemnevedet

Alakra fujlak — és én neveték,
Tréfának tetszett ez a müvelat —
De a huszárok közbevettek és 
Rohantunk mind — éltetve nevedet.

E'veszett minden — haza mentem én,
At ám szeméből a köny peregett ...
És sírtam én is, nem tudám miért —
De sírva is eltettük nevedet.

Azóta nagyon sok év elhaladt,
A sejtelem előttem eszme lelt :
Most értek mindent : mi volt akkor az !
És éltetem én most is nevedet.

*

A székely földön ez a nóta jár­
ja, melyet Sebes! Samu kolozsvári hírlap­
író irt :

Kossuth Lajos magyar népe,
Talpig gyászba, feketébe,
A hazája : bus temető,
Hulló könnye : záporeső.

Ne sírj, ne sírj hü nemzete,
Kossuth Lajos azt üzente :
Ha majd ütni fog az óra,
Megnyílik a koporsója !

*

Debreczenbeneza szép, bánatos 
dal száll szájról-szájra :

Kossuth Lajos sirhalmára 
Ráborult a cziprus ága ;

Azt susogja minden levél:
Teste meghalt, de lelke él !

El, mig magyar lesz ! . . .

Kossuth Lajos feltámad még,
Mihelyt rája leszsn szükség . . .

Mint halbsten, ö jár elől,
S fut az ellen minden felől —

Szabad lesz c h m ! . . .

\
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zér holttestét. Szobieszki és Poniatovszki mel­
lett és hálás nemzete kegyelettel őrizi dicsősé­
ges emlékezetét.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Günezy- 

egyerillet Otthonában.
Sítahangveraeny a Margit-fürdöben minden 

vasárnap d n.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Munka-tanítás a kézügyesitő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—ö 
óráig.

Ápr 4 Debreczen sz. kir. város közgyűlése.
April 8. A polgári-kör közgyűlése. D. u. 3 ó.
Ápr 8. A Csokonai-kör közgyűlése.
Apr 8. Nagy és Kaszás próba-bálja a Korona

táncztermében.
Ap.il 9 Egyházkerületi közgyűlés kezdete.
April 15. A debreczeni helyi vasút r. társa­

sát' közgyűlése a városháza nagytermében. D. e 10 ó.
Apr 15 A takarék- és hitel-intézet r. társaság 

csapó-utczai banki rendkívüli közgyűlése D. e. 10 6.
April 21 es 22. Debreczeni lóversenyek.

* Debreczeniek a Kossuth csa­
ládnál. A debreczeniek tisztelgő küldőt sé- 
gét T h a 1 y Kálmán orsz iggyülési kép­
viselő vezette a gyászoló K o s s u l h-esa- 
ládhoz.

t-
i

Thaly Kálmán üdvözölvén Kossuth fiait, 
megemlékezett róla, hogy atyjuk legdicsőbh 
napjai Dehreczenben folytak le. A debreczeni 
nagy templom volt tanúja — úgymond — an­
nak a jelenetnek, mely a haza függetlenségé­
nek volt megérlelője. Mátyás óta nem érte 
olyan gvá-z a nemzetet, mint most, Kossuth 
halaiéval; de Kossuth megdicsőült, működése 
mindeneket meghaladó volt. Ezért zugnak most 
a Rákóczi-harangok ércznyelvei. mintegy 
érezve azt, hogy a haza lángszavu megtnen- 
tője visszatért abba a földbe, melyet szabad­
dá tett.

Kossuth halálával oly űrt hagyott maga 
után, melyet csak a nemzet millióinak együt­
tes lelkesedése képes pótolni. L lelke-edés 
és honszeretet ébrentartása a nagy Kos­
suth méltó utódaira vár. S éppen 
azért most, mikor a Tisza balpartján ötszáz 
református templom bus harangkongása hir­
deti a nemzet nagy veszteségét, a tő-gyöke­
res magyar város, Debreczen nevében, kéri 
Kossuth fiait, vigasztalják meg ezt a népet, 
mely atyjuk elhunytén kesereg és látogas­
sák meg a debreezeniekat. (Viha­
ros, hosszantartó éljenzés )

Kossuth Ferenci e beszédre igv
felelt:

Mindig megdobban a szivem, valahány­
szor Debreczenre gondo ok. Mint kis gyermek- 
voltam ott s mo3' a férfi vágyik ujra megje­
lenni abban a városban, melynek falai között 
kijelentette atyám a nemzet nevében, hogy a 
mily tisztelője tud lenni a nemzet a törve 
nyéknek, épp oly önfeláldozással és lelkese­
déssel fog fegyvert azok ellen, kik a törvényt 
megszegik és lábbá! tiporják. Azok a szavak, 
melyek a debreczeni nagytemplomban atyám 
ajkairól elhangzottak, az önvédelem szavai 
voltak.

Hogy meglátogatom-e önöket, az előt­
tem ismeretlen körülmények­
től függ; hogy szivein leghöbb vágya — 
közvetetlenül — személyesen megköszönni a 
debreczeni függetlenségi polgároknak a velünk 
sz mben tanusitottakat, azt mondanom is fö­
lösleges. — Addig is, mig odamegyek, adják 
át megbízóiknak legigazabb tiszteletem kifeje­
zését.

Az éljenzés után, mely Kossuth Ferenci 
szavaira felhangzott, Kossuth Lajos Tó­
dor szólt

Atyánk emlékéhez úgy le­
szünk méltók, ha Magyarország 
önállóságáért és függetlensé­
géért nem szűnünk meg küzdeni. 
(Zajos éljenzés.)

* Agg honvédek a Kossuth-csa-
ládnál Az 1848—49-iki honvéd-egyletek 
küldöttségé’ Sebess György, a deb­
reczeni honvéd-egylet elnöke vezette a Kossuth 
családhoz.

Egészen megtelt a tágas terem agg vi­
tézekkel, kik könnyes szemekkel járultak Kos­
suth fiai elé. A szónok nem is tudott szóhoz 
jutni: mindenki akart beszélni valamit a fiuk­
nak, az apáról.

Az agg hősök nevében S e b e s s György 
üdvözölte a Kossuth testvéreket.

Elleiiállhatlan vágy hozott ide bennün­
ket — kezdé szavait — hogy a legnagyobb 
magyar fiainál tiszteletünket bemutassuk. Mi, 
honvédek voltunk, az k, — a kik néha1 
Kossuth Lajos eszméjét fegyverrel is megvé­
delmeztük, mert ő tette a nemzetet nagygyá. 
Nem mulaszthattuk el, hogy Kossuth apánk 
fiainál meg ne jelenjünk tisztelegni. Kérünk 
benneteket, telepedjetek le itten köz­
tünk, hogy ha mi elhalunk, munkál­
kodjatok tovább...

A sírástól remegő szavakat falrengető 
éljenrivalgás szakította félbe.

Kossuth Ferenci kezdett most 
beszélni:

Valahányszor honvédekkel találkozom — 
így szólt — mindig mély meghatottságot ér­
zek. A honvédek voltak azok, k két atyám 
névtelen félisteneknek nevezett. Küzdöttek 
mindvégig kitartóan a szaba isárért, midőn az 
idege ti h a t a 1 o in, nem akarom itt meg­
nevezni. megtámadta azt

A honvédek vérükkel Írták neveiket a 
nemzet szivébe s Mátyás király óla nem szer­
zett annyi dicsőséget senki es semmi a ma­
gyaroknak, mint a honvédsereg. Lá-tuk a nem­
zet szereltének oly megnyilatkozásait a mi 
csak egy ideálért lehetséges ,s ez ideális ezé!: 
a hazanak függetlensége és 
szabadsága.

Leírhatatlan benyomást tettek Kossuth 
r erencz szavai azjöreg honvédekre.

—- Olyan, mint az apja! mon­
dogatták, könnyes szemeiket tőiölgetve

Erczes hangon szólott még K o s s u t h 
Lajos 1 odor, szembe állítva az ágyumo 
rajt, a melyhez a honvédek szoktak — a 
csenddel, amely most, — midőn viszontlátták 
atyja tetemeit — a nemzet meghatottságát fe­
jezte ki.

Szűnni nem akart az éljenzés. A Kos­
suth fiuk sorba kezet fogtak az öreg honvé­
dekkel.

Egy aggastyán így kiáltott fel:
— Ez a keztyü lesz a halotti 

párnám! — s keztyüs kezét c-ókolta, melyet 
a Kossuth-fmk megszorítottak.

Nagy népcsoport gyűlt e közben össze a 
Hungária-szálló előtt, éljenezve a Kossuth-fiukat 
és az öreg honvédeket.

A gyászoló Debreczen. Ma este 11 
órakor lesz két hete annak, hogy Kossuth La­
jos átköltözött a halhatatlanságba. Azóta 
Debreczen, mei nek dicsőség és elismerés 
adassék, gyászt öltött. Hiába temették el Kos­
suthot: a gyász lobogók még mindig ott lenge­
nek számos ház ormán, igyekeztünk a lehető 
legnagyobb részletességgel leírni Debreczen 
gyászát, de azért mégis maradtak ki egyes 
adatok. —- A külső u’czák alacsony házainak 
lakói talán legőszintébbeu átérezték a nemzeti 
gyászt. Így például a nyilutczai 3086 sz. nád- 
födeles haznak ablakában ki van téve a Kos­
suth arczképe; fehér galambok környezik az 
arczképet s a galambok nyakukon fekete sza­
lagot visenek. Gyönyörű, poéiikus cscportozaí, 
melyet esténként lámpa világit meg s melyet igen 
sokan megnéz» k Az ifjúság bal karján hat hétig 
gyászt visel; a férfiak és nők kalapjukon hord­
jak a gyászt,mások ped g a gomblyukaikban s 
viselni fogjuk e gyászt — minden összebeszé­
lés nélkül — hat hétig.

* A gyászoló Kisújszállás Kisúj­
szállás város képviselű-tesiülete — mint la­
punknak Írják — elhatározta, hogy a nemzet 
atyjának elvesztése feletti fájdalmat jegyző­
könyvben örökíti meg, arczképet a városi ta­
nácsterem részére megszerzi, feliratot intéz a 
képviselőházhoz, hogy Kossuth Lajos érdemei 
országos törvénybe foglaltassanak ; végül el­
határozta, hogy Kossuth budapesti szobrára 
városszerte gyűjtést rendez, melyet maga a 
város kezdett meg 200 írttal. — A harango­
kat, a mint Kossuth halálhíre megérkezett, 
minden délben és minden este meghúzták. — 
Vasárnap d. e. a ref. templomban gyá-zisteni 
tisztelet tartatott s Gulyás Lajos lelkész, 
megható ima után, hazafias b-szedet tartott, 
azon alapigékhől indulva ki : «Leesett a mi 
tejünk koronája!« -- Gyászdaloka! a dalkör 
zengett s a zsufoladg megtelt t mp ómban 
mindenki könnyezett. Az izraelita templomban 
is tartatott gyászisteni iis/telet.

(K H L)
* A debreczeni főiskola tanarai

Kovács Lajos tanár vezetése alatt tiszteleg­
tek a Kos.-uth-testvéreknél. Kossuth F e- 
r e n c z, ki nagy szónoki tehetségnek bizo­
nyult, megköszönve a szívélyes üdvözlést és 
részvét nyi aikozatot, vá aszában kiemelte a 
debreczeni főiskola fontosságát, mely min­
dig a tudomány és a hazaszeretet zászlóvi­
vője volt.

* Bocskay népe a Kossuth test­
vérek előtt. H.-Szoboszlú város monstre- 
küldöltségét, mely a Bocskay-zasz’ót is föl vit­
te Kossuth temetésére, Polcnyi Géza orsz. 
gyűl. képvisi ki vezette a Kossuth-testvérek 
elé. Bemutat a a ki Kossuthnak, hogy Bocs­
kay népe áll előttük s hogy mindnyájan a 
szabadság, testvéri ég és egyenlőség bajnokai. 
Csak azért jöttek el, hogy baráti kézszoritásá- 
bó: a nagy Kossu h fiainak erőt merítsenek 
a további küzdelemre. Kossuth Ferenci meg 
hatva köszönte meg a részvétét, tudja, hogy 
Bocskay népe áll itt, mely mindig ott volt, 
a hol az eszmek. rt harczoltak es habozás 
nélkül ontotta vérét érte A vérontás fájdal­
mas dolog, de ugv hiszi, azért ha kell, most 
sem hátrálnak m y

* A gyászoló Tetetlen letétien, 
hajdumegyei község márczius 30-án tartott 
rendkívüli képvise ő testű éti közgyűlésen 
Kossuth Lajos e hunyta fölött fájón érzett 
részvétének kifejezés’ adván, Kossuth érde­
me t s emlékét jegyzőkönyvileg megörökíteni 
határozta, s a Kossuth-szoborra gyűjtést in­
dított meg. Vasárnap a református templom­
ban gyászisteni tisztelet volt, melyen Soltész 
Farkas lelkész szép imát mondott. A temp­
lomot az üs-zes hit felekezetek tagjai zsúfolá­
sig megtöltötték.

* Halálozás. Dr. S/ikszai Szabó Jó­
zsef urat, ki nem regen vesztette el Róza ne­
vű kis leányát, njabb csapos érte : József ne­

vű, nagy reményű tia. az apai név viselője, 
f hó 2-án. serdülő korának 12 ik évében, a 
szülök, testvérek, rokonok és ismerősök nagy 
bánatára elhunyt. — A kedves, tehetséges 
gyermek elhunytéról a következő családi gyász 
jelea'és adat tt ki: Mélyen szomorodott sziv- 
v I tudatjuk szeretett kedves kis fiunknak il­
letőleg testvérünknek, Józsikának ápri- 
li- ho 2 án délután 4 órakor éleiének 12-ik 
évében történt csendes kimúltál. Kedves kis 
halottunk földi m i rád ványai folyó hó 4-én d. 
ti. 3 órakor fognak az ev ref. egyház szer­
tára szerint a Kossuth-u cza 2567. sz. házunk­
nál tartandó gyászima után a Kossuth-utczai 
s rkerihen öiők nyugalomra tétetni. Mely vég 
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat és ös- 
merőseinket bánatos szívvel meghívjuk Deb­
reczen, 1894. április 2-án. Bánatos szülei : 
Szikszai Szab József m. kir. honv. törzsor­
vos és neje szül Rivki Ilona ; Lenke és Lász­
ló gyermekeikkel. A d is és béke korán elhunyt 
porai felett !

* Egyház A debreczeni v. ref egv 
ház tanácstérül ben f. hó 4 én, d u. 5 órakor 
iskolaszéki ütés, f. hó ö-en d. u. 3 órakor 
pedig gazdasági ülés tartatik. Tárgyak: folyó 
ügyek.

* Kis-Kun-Halason, a Kis-Kunság 
e népes városában — mint lapunknak Írjak 
— vasárnap d. e. 10 órakor tartatott a ref. 
templomban gyászisteni tisztelet. Minthogy azon 
ban a templomban 4—5000 embernél alig fért el 
több, a városi tanacs elhatározta, hogy rövid 
idő múlva, valami szabad téren, Kossuth-ün- 
nepélyt rendez, melyen aztán meg a kis gyer­
mekek is megjelenhetnek, hogy annál éléukeb- 
ben emlékezzenek vissza Kossuth apánk ha­
lálára.

T Magyar nők tisztelgése Kos­
suth fiai előtt vasárnap száz és száz küldöttség 
tisztelgett. A legmeghatőbb tisztelgés az volt, 
midőn az óriási terembe 1500 gyászba borult 
hiegy vonult be Császy Biliutneval élükön, a 
ki beszédében kiemelte, hogy bár itt nagyobb­
részt budapesti hölgyek jelentek meg, az összes 
magyar nők nevében beszelnek.

A szónoknő beszédére először Kossuth 
Ferencz válaszolt :

»Jól mondta a szónok, hogy a magyar 
nők nevében beszél »Magyar hölgynek születni, 
szép és nagy gondolata —• mondta Garay,ma­
gyar hölgynek születni magasztos gondolat, azt 
mondom en, mert az egesz világon nincs oly 
lelkes nő, mint a magyar nő. (Felhangzó zo­
kogás.)

Addig, Iliig a magyar nők megtartják azt 
a szivet, a melylyel ment bírnak, addig a 
haza jövője felett kétkedni nem lehel.

A magyar nők állának a magyar gyerme­
kek bölcsőjénél, a magyar nők adnak kezet a 
magyar honfinak majdan a jegyzőnél, a ma­
gyar nők kisérik sírjukba a magyar honfiakat, 
és a magyar nők imádkoznak a halottakért, a 
magyar nők ápolják a betegeket, ápolják azo­
kat, a kik a honért in.‘gsebesültek es temetik 
azokat, a kik a honért meghallak.

A magyar nők imádkoznak, tudó n, a un 
kedves halottunkért, (a jelenlevők hangosan 
felzokognak es kiáltják : »És sírunk !«....) 
a mi minket, mint fiait legjobban meghatott, 
oly annyira, Imgy most is alig bírom könnyeimet 
visszafojtani, az a magyar nők konya. (A nők 
zokognak.) Ezen konyak áztassák unokáról- 
unokára a haza édes atyjának sírját és ezért 
hoztuk mi haza, fiai, Kincsünket, hogy az 6 
sírjára a magyar nők térdeljenek. (Köszönjük ! 
Isten hozott benneteket ! Maradjatok nálunk !) j

A h Jgyek beszédére Kossuth Tódor i 
Lajos is reflektált a következőleg :

Engedjek meg, hogv megindulásomnak j 
én is egy pár szóval kifejezést adjak. Önök ki- i 
seriek tegnap a nemzet szivével, az egesz or- 
szaggal sírjáig a hiza atyjá’, emlékezzenek j 
meg a szombad temetésről, szegény anyánk es j 
szegény nővérünk temetésérők Emlékezzenek I 
arra, hogy édes atyánknak utolsó kívánsága j 
volt, hotty felesége mellé (emeltessék.

* Rablás egy boltban. Egyik hely- 
bed főtéri üzlet, a posta hivatal mellett, az ; 
éjjel, valószínűleg véletlenül, nyitva maradt, i 
Ismeretlen tettes azután betört s a pénzes j 
fiókból, melyben a kulcs benne volt, mintegy 
20—25 frtot tevő összeget e emelt. Áruban 
semmi kárt nem tett. A rendőrség körözi az 
ismeretlen tolvajt de inég nem akadt 
nyomára.

* Színház Tegnap a »Madarász«, Zel­
ler kedves zenéjü operettje került színre fél 
ház előtt. Előadás elégge összevágó, bár nem 
volt kifogástalan. Adamot Kozma énekel te 
tenor partiéra, de nem oly szerencsésen, mint 
ezt megelőző enekes szerepeit. Kocsis Etel i 
Postás Mókájával mindenkit meghódított, ének­
számait szűnni nem akaró taps követte. — 
Tiszai diskret Csörsz bárója, Lőcs a-
r e k ti é Adelaidá-ja nagy tetszést aratatfak.
M a r g ó Zelma csinosan énekelt, valamint 
G a I y a s i Paula is. Művészi alakítást nyújtott 
Nyilasi M ityás a siket professzor epizód­
szerepeben. A kar nem volt olyan preeziz, 
mint rendesen. Ma a »Doktor bácsi«, Moser 
kiiünő vigjatéka kerül színre.

* Egy lövés. A tegnap este a 8 óra 5 
perczkor Debrec/enböl Ihdház fele indu'ó vo­
nat egyik személyszál.itó kocsijába ismeretlen 
tettes a csapó kertek alatt be'őtt. A lövés több 
ablakot betört, de senkit nem talált. A had­
házi ál'omási főnök rögtön távira'ilag értesí­
tette az üzletvezetőséget, mely nyomban meg­

kereste Il ik ke”, kapitányságunkat A nyo­
mozás a legszélesebb körb n folyik, de még ez 
ideig eredménytelenül.

Egy kormánypárti lapból K oronátlau
u » un li c z i in e r. Feltűnt a budapesti temetési 
diszmenet alkalmából, hogy egyes gvászdiszitésekuél 
Magyarország czimere feletti koronát’ befödték. Jelle­
mezni akarták talán, hogy a — korona nem »Vá­
szoly

Kérelem Az önálló munkás beteg­
ségéi yző pénztár — miután alapszabályai a 
minisztérium által már szentesítve leérkeztek 
— tisztelettel kéri mindazokat, kik ezen pénz­
tár tagjaivá lenni óhajtanak lenni szíveskedje­
nek e végett Kossuth-utcza 22 ik. szám alatt 
jelenkezni.

* Lótartó gazdák figyelmébe. A
lóosztályotás határideje, mint már közöltük, 
f. hó 6 ikán jár le. Több oldalról történt meg­
keresés folytán azonban a leosztályozó bizott­
ság akként intézkedett, hogy ezen határidő 
egy nappal, ápril hó 7-ikével meghosz- 
szabbittatott. Erről az érd-keltek azon figyel­
meztetéssel értesittetnek, hogy e napon az 
osztályozási eljárás a helybeli barom vásár­
téren fog eszközöltetni s ennélfogva a város­
istállójához bevezethető csapatos lovak lesz­
nek elővezetlietök.

Halálozások Városunk kül- és bel­
területén a múlt héten márczius hó 25-től 
31 ikéig elhallak a kővetkezők: Pethő István 
67 é ref\ vizkór; Varjas Mária 15 é. ref. tü- 
dőgümőkór; Szabó Sándor 42 é. ref. tiidőgü- 
mökór: Nagy József 44 e. ref. eskúr, Magyari 
Anna f József 3 hón r. kath. bélhurut; Lenkó 
G\uia 2 hón. r. kath. tüdőlob: Ztmbó Juliánná 
1 napos ref. velesz. gyöng.; özv. Ardav Já­
nosáé 60 é ref. tüdőlob : Papp ? ref. halva- 
született; Vas Gábor 4. é. ref vese'ob; Nagy 
Mária 9 hón. ref. tüdőlob: Némethi llona°l 
hón. r. kath. velesz. gveng.; Kálmán Jolán 8 
hón. r. kath. tüdőlob; Dohnál Ferencz 4 hón. 
ref. roncsoló toroklob; Hadházi József ev. ref. 
gutaütés; Müller Mihály 6 h m r. kath. gör­
csök; özv. Csakv 1stvánné 75 é. ref. gutaütés; 
Kovács Mihály 5 hón. r. kath. bélhurut ; Szől- 
lősi Julianna 2 hetes ref. görcsök ; Frieder Ro­
máné 28 é. izr. agyszélhüdés : Dobi Mihály 
63. é. ref. agyszélhüdés; Kecskés Mari I. Er­
zsiké 16 hó r. k. béihurut; Kis Mari 10 hó. 
ref agyhártyalob.

A m k t. f gazdatisztek és er­
dészek segély és nyugdíj egyesülete évi ren­
des közgyűlését ápril 15-én délelőtt tartja a 
»Köztelek« üléstermében. Ez alkalommal, rz 
elveiben is átalakított u] alapszabály- tervezet 
terjesztetik elő Ez uj a! ipon az egyesületi 
tagok érdekképviselete, társadalmi és anyagi 
helyzetének javítása és a kar szellem erve- 
nyesitése, valamint a szakképzett gazdatiszti 
kar helyzetének törvényhozási szabályozásá­
nak elkészítése, végül egyebb előnyök 
és kedvezmények ki esz közlése terveztetik. 
A közgyűlés határoz az 1896-ik évi kiállítás 
alkalmával tartandó njabb, második gazda- 
tiszti congressus megtai tása felől. A közgyűlés 
alkalmából az egyesület ápril 15-án este a 
központi tejcsarnok szövetkezet telepet szem­
léli meg működésben, 16 és 17-én pedig Buja- 
novies Sándor elnökének vezetess alatt tagjai 
részére tanulmányi kirándulást rendez a kis­
béri és bábolnai ménes intézetek megszemlé­
lésére, mely kiránduláson résztvevőknek ápr. 
10-ig az egyesület irodájában kell jelentkezniük. 
Ugyan e közgyűlés alkalmából az egyesület 
évkönyvet ád ki.

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újság« április 1 -sei 

száma egészen Kossuth emlékezetének van 
szentelve, s 17 keppel és a következő tarta­
lommal jelent meg : »Kossuth halála.« A »Va­
sárnapi Újság« turini tudósi óján ik levele. — 
»Ko sulii Lajos.« Bartók Lajos költeménye. —- 
»K issuth két gyásza«, Kossuth leányának es 
nejének halála. Rónay Jáczint nap'ójegyzetei 
nyomán. — »A géniiai temető.« (Keppel :Kos­
suth nejének síremléke Génuában) — »Kos­
suth Amerikában « (Kep.-kkel egykorú rajzok 
után : 1. Kossuth e,utazás i Kiutahiaböl 2. 
Megérkezés Amerk<ba. 3. Egy feldiszitett 
utcza New-Yorkban. 4 Szemle a tüzérség 
felett. 5. Diszlakoma New-Yorkban, stb.) — 
»Kossuth Lajos három amerikai f nyképe.« 
(Arczképekkel.j Krecsy Bélától. „Kossuth a ha­
lottas agvon.« rtinbrosetti turini fényképének 
fölhasználásával rajzolta R iskovics Ignác/.Kos­
suth olajfestésü arczképe.« (Parlaghv Vilma 
festményével.) »Kossuth mellszobra.« (Kiss Gy. 
szobormüvével.) »Kos-uth Lajos halála.«

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Kedden, apr 3-an:

Doktor bácsi.
— Vígjáték. —

Szerdán, apr. 4-én és csütörtökön, apr. 5-én:
A három testőr.

— Bohózat-újdonság. Herczeg Ferencztől. —

Fémeken, apr. 6-án, a debreczeni Kossuth- 
szobor javára, Medgyaszai Evelin 

felléptével:
Bánk-Bán.
— Tragédia. —

Szombaton, apr. 7-én és vasárnap, apr. 8-án :
A cziterás.

—- Operette újdonság. Zenéjét szerz tie : Konti 
József. —



Szerkesztői üzenet.
Előfizetőnek helyben. Pénteki lapot, az ön 

kívánatéra se adhatunk. Ha azonban lapunk kauczió- 
ját szíveskedik kiegészíteni 5250 írttal: akkor pén­
teken is adhatunk és adunk is lapot .

Közgazdaság.
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése

április 1
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1

Üreg nehéz (pároukint —4U0 klgron felüli súlyban)
50-----ól; ,— 2. Öreg közép ^páronként 300—400 klg-
suiybanj 50.—ól1 — 3. Fiatal nehéz ipároukint 320
klgron felüti súlyban) ŐS1^—54— 4. Fiatal közép (pá- 
roukint 251—320 klgr, súlyban ól.1 ,—Ő2.— ő. i1 ía-al 
könnyű páronkiut 250 klgmig terjedő súlyban; 50.— 
51.— 11. Magyar szedett: . Nehéz (páronkiut 280
klgron felüli súlyban 49.50—50.— 7. Közép ipáronkiut 
220—280 kiigr, súlyban 49.50—50.1 s 8. Könnyű pá­
ronként 289 klgrig terjedő súlyban) 49.-----50— Hl.
Szerbiai : 9. Nehéz páronkiut 260 klgron felüli súlyban) 
50.-----51 1, 10. Közép (páronkiut 250—320 klgr. súly­
ban' 50.----- 51 — 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig ter-
edű súlyban 48— 49.50 — . Sertés létszám márcz.29-ik 
napján volt készlet 1 $ 1,727 darab .

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések április 2. — Búza őszre 7.41
pénz, 7 43 áru, tavaszra 7.19 pénz, 7.20 áru 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.9í pénz, 4.95 áru 
Zab tavaszra 7.20 pénz, 7.22 áru. Káposzta- 
repeze aug.—szept. 1155—11.65 áru.

VASÚTI MENETREND.
1893. október hó 1-től.

Debreczenböl indul :

Budapest- - Nagy- Várad felé reggel 8 ó. 40 p
> > déli 12 ó. 36 p.
> » este 10 ó 31 p.

Csak Nagyvár délután ?. ó. 32 p.
Szatmár felé délután 3 ó. 51 p

* » este 8 ó. — p
» » éjjel 3 ó. 05 p.

Miskolcz felé délelőtt 8 ó 45 p.
» » délután 3ó. 58 p
» * este 8 ó. 05 p.

B -Szt.-Mihály felé máv -ról reggel 5 ó. 48 p.
» vásártérről > 6 ó. 04 p.

> » máv -ról délután 3 6 37 p
> > vásártérről »

F -A bony és F’olgár felé máv-ról reggel 5 ó. 00 p.
» » » vásártérről » 5 ó. 13 p.

F.-Abony és I olgár felé máv-ról délután 4Ó.03 p
* > vásártérről 4 ó. 15 p

Debreczenbe érkezik :

D “hreczenbe N -Xárad-P-Ladánv fe öl reggel 2 ó. 40 p.
> Budapest felől délután 3 ó 31 p.
► » > gyorsvonat este 7 ó. 09 p.

Csak Nagy-várad felől reggel 7 ó. 41 p.
Szatmár felől reggel 7 ó. 55 p.

* » délután 12 ó. Ifi p.
» » este 10 ó. 16 p.

Miskolcz felől reggel 8 ó. 07 p.
* » déli 12 ó. 06 p.
» » este 7 ó. 20 p

Büd-Szent-Mih álv felől \ ásártérre reggel 8 ó. 03 p
» » r íáv-ra » 8 ó. 17 p
» » \ ásártérre este 7 ó. 40 p.
> » máv-ra este 7 ó. 50 p.

F - A bony s Pol gár felől 'ásártérre délután 5 ó. 11 p.
> 5 ó. 2.5 p.

F - A bony és F olgár félő vásártérre reggel 7 o 44 p,
» má> » 8 6. — p,

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir, város Főispánjától.

164/1894.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város folyó évi 

május havi rendes közgyűlésén egy ren­
dőrbiztosi állás fog választás utján be- 
tölteini; meg állásra ezennel pályázat 
hirdette! ik.

Ezen állás évi hatszázötven (650) 
frt fizetésből és ruházatból álló javadalma­
zással van összekötve és az 1873. évi 
II. t.-cz. 4. § a h) pontja értelmében első 
sorban igazolványnyal ellátott altisztek 
részére van fentartva.

Felhivatnak az ezen rendőrbiztosi 
állásra pályázni kívánók, hogy kellően 
felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, 
mint a kijelölő bi oltság elnökéhez, f. 
1894. évi május hó 6-ikának 
délután 5 órájáig annyival inkább 
benyújtsák, mert később érkező pályázati 
kérvények tekintetbe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1894. márczius hó 1-én.

Grf Dégenfeld József.
(101.) ' 2—2.

64/1894. v. szám.

Árverési hirdetmény,
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Ferii-, tiu- és gyermek

ruha-raktáramat
legközelebb a „Hungária“ kávéházzal szemben,

báró Josinskyné nrnő házában helyezem át; ezen körülményből ki" 
folvólag és mert tuhalmazott raktáramat az uj helyiségben elhelyeznem lehe" 
tetien. elhatároztam, hogy összes saját műhelyemben készült

i, tíf ári és őszi
valamint még megmaradt téli áruezikkeimet

,nem in;
igen jutányos áron

&

Budapestről Bebreozcnbe indul

Személy-vonat leggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 0 óra lő perczkor. mely Püs­

pökladányban utoléri a Budapestről este 7 órakor 
nduló személyvonatot.

(Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

Kész-" rkesztö : Szinay Gyula 
felelő1'- szerkesztő cs lapkiadó: Kosa Barna, 

f őinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmiben ezen­
nel közhírré teszi, hogy a derecske! kir. 
járásbíróság 37/1894. P. számú végzése 
által Kohn Henrik szováti lakos javára 
időközben csőd bejutott Schirf Farkas 
képv. csődtömeggondnok Dr. Fejér Fe­
re n ez ügyvéd ellen 106 frt 40 kr tőke, 
ennek 1891. évi junius hó 18 napjától 
számítandó 6°/o kamatai és eddig össze­
sen 69 frt 35 kr perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag felülfoglalt és 1092 
frt 45 krra becsült bolti áruezikkek, szo­
babútorokból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 498/1894 P. sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a hely­
színén vagyis Derecskén a végrehajtási 
színhelyen leendő eszközlésére 1894-ik 
óv április hó 13-ik napjának 
d. u. 2 órája határidőül kituzetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881 évi LX t.-cz. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is el­
adatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára 
az 1881 évi LX. t.-cz. 109. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Derecskén, 1894-ik évi már- 
czius hó 31. napján.

Oláh Géza
(136.) kir. bir. végrehajtó.

1

GRÓF ESTERHÁZY GÉZA-FÉLE
cognacgyár-részvény társaság

BUDAPESTEN.
Teljesen befizetett részvénytőke
 640.000 korona.

Az ősztrák rriagjar birodaicm egyik legnagyobb cognacgyára

ESTERHÁZI COGNAC
tizta borból. idegen anyagok hozzákeverés nélkül készült és ezért a közönség

kedvencz itala.
Több ezer elismerő nyi­

latkozat Díszoklevél, aranyérem 
s diszkereszttel kitüntetve.

Á T\u A V tekintelyk ál-al ajánlva kapható Dekreoz.-ben
Lv V, ^ """ ""A Rlckl ^zsef Zelmos, Geréby
Hs és iHH. '. ká't Í T 'J /s'gniond- Varga Lajos. Parti,y Ferencz. fogvasz- 

Tí d Lekezel° l,ol?a1ri szövetkezet. Főszert János. Balogh Béla és 
t*51' minden nagyobb üzletben.

bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére,
Ezen rövid félárbani elárusitást ajánlom b. figyelembe vételre, egy­

szersmind tudatom, hogy most is és ezentúl is

Gzaloc ^z.‘ü.3nLel37-exn.

részére dús raktárt tartok mindenféle bel- és külföldi szövetekből és mérték 
utáni megrendeléseket olcsó ár mellett a legdivatosabb szabással eszközlök.

Tisztelettel

FÉÜYES HÓ R
férfi szabó fiziele Debreezenben.

0
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|X jlöfl'cognackereskedak- és fogyasztóknak^
lj|| ÖVAIKTÜNK X|^

I utáiizott tokaji cognac vételétől &£
I* 3VCITJTA3NT EZT

I siüisB sgyss issét elárusítónál elkeli iititii fogjuk *
I 38K- UTÁNZOTT

minden tokaji cognac, mely nem az
egyedüli, Tokajban létező

tee TOKAJI COGNACGYÁRBÓLl
származik, és mely Tokaj városa czimerével

védjegygyei
ELSŐ TOKAJI COGNAGQYÁR TOKAJBAN, lg
Aranyérmek 8 kiállításról (Páris, Bordeaux, Nizza. London, Berlin, Hága,

Brüsszel. Chicago stb.) ’ 2^.Sf. ~ — -... — . .-- :-- --- $*

1 mint bejegyzett
iífi

ellátva nincsen.
■

A magas kereskedelemügyi m kir. 

minieszterinm ellenőrzése alatt 
Gyári kedvezmény által kitüntetve

!| KAPHATÓ:
iy Geréhi Fülői) fűszer- é

(129.)
iilőp íüszer és csemege kereskedésében. »§1

N\ omaloll a »Dt br rzenct nyomdájában, (Főtér Csanakliáz) 1828.
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